



Raport privind operaționalizarea platformei E-Consultare în perioada ianuarie 2022 - ianuarie 2023



E-Consultare
GOV.RO

Potrivit prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 137/2020, cu modificările și completările ulterioare, Secretariatul General al Guvernului coordonează „*activitatea de publicare și actualizare a informațiilor pe portalul privind transparența decizională www.e-consultare.gov.ro*”, acesta funcționând ca un catalog centralizator al proiectelor de acte normative lansate în consultare publică de la nivelul administrației publice centrale și ca instrument de impulsioneare a participării cetățenilor și societății civile la procesul decizional.

Astfel, în perioada ianuarie 2022 - ianuarie 2023, conținutul platformei a fost actualizat manual în fiecare săptămâna de către echipa din cadrul Serviciului pentru Guvernare Deschisă prin preluarea proiectelor de acte normative lansate în transparență decizională, urmărind totodată și actualizarea periodică a bazei de date a instituțiilor vizate, după caz.

Informații statistice la data de 10.01.2023:

- Numărul total al proiectelor de acte normative încărcate: 7409;
- Numărul total al proiectelor de acte normative încărcate pentru care s-au organizat dezbateri publice: 72;
- Numărul total al sugestiilor/recomandărilor transmise prin intermediul platformei: 1041;
- Numărul total al abonaților: 565;
- Numărul total de mesaje de tip newsletter transmise către abonați: 184.

Principalele deficiențe constatate în preluarea proiectelor de acte normative în platforma E-Consultare întâmpinate în anii precedenți s-au menținut: absența datei de publicare a proiectelor de acte normative, publicarea nestandardizată a anunțurilor și dezbaterilor, publicarea tardivă a proiectelor supuse consultării publice cu o dată anterioară momentului publicării.

Menționăm că, în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență (Componenta 14 - Buna guvernare; Jalon 407 „*Procesul de consultare publică și de implicare a părților interesate s-a îmbunătățit prin creșterea cu 20% a numărului de proiecte de acte legislative care fac obiectul consultărilor publice și a implicării părților interesate la nivel central*”), Secretariatul General al Guvernului și-a asumat extinderea funcționalităților platformei E-Consultare pentru a servi cetățenilor drept „ghișeu unic” la nivel guvernamental cu privire la oportunitățile de participare publică la procesul decizional și ca instrument de monitorizare și evaluare a progreselor anuale, contribuind astfel la remedierea deficiențelor constatate.



Activitatea mai sus amintită este susținută și de prevederile art. III din *Hotărârea Guvernului nr. 830/2022 pentru modificarea și completarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 123/2002*, respectiv art. 12 din *Normele Metodologice de aplicare a Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică*, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 831/2022, potrivit cărora Secretariatul General al Guvernului va dezvolta funcționalitățile platformei E-Consultare și va aproba prin Ordin al Secretarului General al Guvernului metodologia de utilizare a acesteia, în termen de 18 luni de la intrarea în vigoare a hotărârilor anterior amintite.